3. מצא את כל זוגות המספרים השלמים (x,n) שעבורם   x2 = 2n + 7.  
תשובה: הזוגות (3,1) או (3,1-)

פתרון ראשון. ברור כי אם n < 0  אז מקבלים מספרים לא שלמים. לכן  n ≥ 0 .
אם n=0  אזי 
[image: image1.wmf]2

8

x

=

ואז x מספר לא שלם. 

אולם כאשר n>0  , 2n היה מספר זוגי , לכן  x2 = 2n + 7  מספר אי-זוגי, ז.א. גם x מספר אי-זוגי.
לכן נוכל להגדיר: x = 2t + 1 כאשר t  שלם. אז 
4t2 + 4t + 1 = 2n + 7
כלומר

4t2 + 4t  = 2n + 6
האגף השמאלי מתחלק ב-4. 6 לא מתחלק ב-4, לכן אסור ש-2n יתחלק ב-4. 

לכן n<2.

אולם גםn>0 , כלומר רק n=1 יכול להיות פתרון.
נציב n=1  נקבל x2 = 9 כלומר x = ±3 .
פתרון שני. ברור לנו כי n לא יכול להיות שלילי. כמו כן, הרי ידוע לנו ש: 
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x0,1,4(mod8)

=

 (כלומר מספר שלם בריבוע נותן שארית של 1 או 0 או 4 בחילוק ל-8). אבל, אם n ≥ 3 אז 2n + 7 ייתן שארית 7 בחילוק ל-8. 
לכן n חייב להיות קטן מ-3. מכאן נובע ש-  nשווה ל-1 או 2 או 0.
נציב n = 1  נקבל x2 = 9 כלומר x = ±3 .
נציב n = 0  או  n = 2 ונקבל x2 = 8 או x2 = 11 וזה לא יתכן.
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